



# 习近平电贺加兹瓦尼连任总统

## 推动中国同毛里塔尼亚友好合作关系不断迈上新台阶

据新华社北京7月5日电 >>>详见新华网 www.xinmin.cn

### 市委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

# 全面推进上海国际科技创新中心建设

## 陈吉宁主持,还研究高水平人才高地建设、超大城市基层治理现代化等

**本报讯** 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话,在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话和在和平共处五项原则发表70周年纪念大会上的重要讲话精神,研究高水平人才高地建设、超大城市基层治理现代化等事项。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,奋力走出一条具有时代特征、中国特色、上海特点的科技创新发展之路。全面推进上海国际科技创新中心建设,努力在强化科技创新策源功能、健

全科技创新体系上取得新突破,在培育壮大新质生产力上发挥示范引领作用。不断跟踪学习科研范式新变化、科技进步新方向、产业发展新动态、企业发展新模式,加快提升全市干部队伍素质与科技治理能力。

会议指出,要深刻领会习近平总书记关于党的建设重要思想,按照“要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效”要求,对标健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系部署,始终突出严的基调,着力强化系统观念,营造良好政治生态,在全面从严治党上走在前列,为上海现代化建设提供坚强保障。

会议指出,要深刻领会习近平外

交思想,准确把握人类命运共同体理念是新形势下对和平共处五项原则的传承、弘扬和升华,紧密结合上海实际,深化高水平改革开放,讲好人民城市故事,提升国际友城和民间对外交往工作质效,更好服务国家总体外交大局。

会议指出,要认真落实习近平总书记关于人才工作重要指示精神,聚焦战略任务,优化政策举措,着力造就一批胸怀使命感的尖端人才,为上海“五个中心”建设和高质量发展提供有力支撑。加快构建近悦远来的人才生态,以一流服务让人才安身安心安业。

会议审议通过《关于深化“三所联动”助力新时代超大城市基层治理现

代化促进社会和谐稳定的意见》,指出要深入践行人民城市理念,不断丰富拓展“三所联动”机制内涵外延,提升多元化解质效,全力把矛盾发现在早、化解在小。坚持依法治理、源头治理,加强释法说理,推动从“解剖一个问题”上升到“解决一类问题”。

会议指出,进入主汛期,要以“时时放心不下”的责任感做好应对极端天气的充分准备,严格值班值守,加强精细调度,筑牢安全防线。持续深化电动自行车安全等重点领域专项整治,紧盯风险隐患点加强全面排查评估,切实保障群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

# 确保改革开放沿着正确方向前进

——新时代全面深化改革的实践与启示述评之三

据新华社  
北京7月5日电  
>>>详见新华网  
www.xinmin.cn

## 共同促进加速全球工业发展

### 龚正会见联合国工业发展组织总干事穆勒

**本报讯** 上海市市长龚正昨天会见了联合国工业发展组织总干事穆勒一行。

龚正说,工发组织作为联合国协助各国经济和工业发展的专门机构,与上海合作紧密,2001年就与国家商务部、上海市政府一道,共同建立了上海投资与技术促进办公室。工发组织集聚了全球工业技术领域的学术精英和实践大师,上海正在着力推进新型工业化,推进数字化和绿色低碳转型,大力发展新质生产力,期待加强双方合作,实现共赢发展。希望工发组织发挥国际影响力,进一步强化上海投资与技术促进办公室的功能,促进双向投资和技术交流,我们愿向世界分享上海发展的经验。希望工发组

织把更多合作项目落在上海,共同促进和加速全球工业发展。同时,期待加快全球工业人工智能联盟卓越中心建设,促进国际交流和产业发展。

穆勒说,上海在过去50年取得了长足进步,是世界上最成功的城市之一,在全球有着广泛影响力。工发组织1972年就与中国开展合作,我们愿深化与上海的合作。作为国际平台,工发组织希望促进技术、投资的国际交流,也希望把“上海经验”推广到全球。很高兴全球工业人工智能联盟卓越中心在上海成立,希望中心能将上海的最佳实践用于帮助发展中国家,同时促进绿色产业和绿色经济发展。

## 欢迎国内外优秀企业共赢未来

### 龚正会见新思科技总裁兼首席执行官盖思新

**本报讯** 上海市市长龚正昨天会见了新思科技总裁兼首席执行官盖思新一行。

龚正说,今年以来,上海经济运行总体平稳,延续了回升向好的态势。总体来看,上海仍然是外商最青睐的投资首选地之一,也是跨国公司全球产业链布局的首选地之一,上海经济长期向好的基本趋势

和高质量发展的大趋势没有变,我们对上海的发展充满信心。当前,上海正在因地制宜培育和发展新质生产力,加快构建现代化产业体系。我们重点打造的集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业,在产业链体系、产业规模、人才规模方面都位居全国前列。欢迎国内外优秀企业发挥所长,深化合作,共赢未

来。我们将一如既往打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,继续在政策、人才等方面加强保障,提供更优质服务,助力各类企业在沪实现更好发展。

盖思新介绍了新思科技在上海的发展、人才合作、生态培育情况,表示上海拥有充满活力的产业环境和丰富的人才,新思科技将持续创新,更好支持生态合作伙伴,并推动从青少年到大学、专业技术人才的培养。

副市长陈杰参加会见。

## 上海宣传文化人才“思享汇”活动举办

**本报讯** 为庆祝中国共产党建党103周年,围绕“传承红色基因,赓续红色血脉”主题,上海宣传文化人才“思享汇”活动昨天举办。市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席并讲话。

本次论坛活动由中共上海市委宣传部主办、中共一大纪念馆承办。“七一

勋章”获得者、著名作曲家吕其明和上海爱乐乐团青年作曲家龚天鹏,市文联副主席、市作协副主席孙甘露和上海文艺出版社青年出版人江晔,上海尚世影业青年导演崔轶和上海歌舞团首席演员侯腾飞,党的二十大代表、中共一大纪念馆讲解员杨宇和解放日报

社记者宰飞就“致敬百年风华”“弘扬红色文化”等主题作主旨分享。

与会的文化人才和宣传系统“两优一先”代表表示,将牢记嘱托、砥砺奋进,在建设习近平文化思想最佳实践地的不懈奋斗中,书写红色文化赓续鼎新的璀璨篇章,为上海这座“光荣之城”在新征程上创造新奇迹,作出新的更大贡献。

## 各界人士送别施平同志

### 陈吉宁龚正黄莉新胡文容等作最后送别 中央领导同志等表示关心慰问和深切哀悼

**本报讯** 中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士,原中共中央华东局农村工作办公室副主任,华东师范大学党委原书记,上海市第八届人大常委会副主任、党组副书记,上海市新四军历史研究会顾问施平同志(享受省(部)长级待遇)遗体告别仪式,昨天在上海龙华殡仪馆举行。

施平同志因病医治无效,于2024年6月29日11时30分在上海华东医院逝世,享年113岁。

施平同志逝世后,中央领导同志、其他有关方面领导同志以各种方式表示关心、慰问和深切哀悼。

昨天上午,龙华殡仪馆大厅内庄严肃穆,施平同志的遗体覆盖着中国共产党党旗,安卧在鲜花丛中。8时30分,市领导陈吉宁、龚正、黄莉新、胡文容、张为、李政等向施平同志遗体三鞠躬,作最后送别。市人大常委会、市政协相关负责同志和部分老同志,市有关部门和单位负责同志,施平同志亲属、同事、生前友好也前往送别。

施平同志逝世后,送花圈或发唁电的还有中共中央组织部、全国人大常委会办公厅、农业农村部等。

施平同志,1911年11月生,云南大姚人,1938年1月加入中国共产党。施平同志从青年时代接受政治教育开始,始终如一地坚定共产主义理想信念,自觉树立救国救民的革命人生观,在学校带领广大学生开展抗日救亡运动。1941年他参加新四军,和战友们英勇抗战。新中国成立后,施平同志积极投身祖国教育事业。在北京农业大学工作期间,他团结、领导全校教职员建设新型社会主义农业大学。在华东师范大学工作期间,他提出要在培养人民教师基础上,把学校建设成研究型师范大学,积极为国家培养科学人才,亲自推动成立计算机科学系、教育科学学院,为学校长远发展奠定了坚实基础。到上海市人大常委会工作后,他围绕义务教育等群众关心的问题广泛深入开展调查研究,积极推动《上海市普及义务教育条例》出台,为地方民主法治建设贡献了智慧和力量。离休后,他担任上海市新四军历史研究会顾问,撰写了相关革命回忆录和十几篇学术论文,出版了70多万字的《施平文集》。

施平同志坚持原则、顾全大局,胸怀坦荡、清正廉洁,关爱同志、平易近人,充分展示了共产党人的高风亮节和革命情操。施平同志的一生,是热爱祖国、勤勉奉献、不断追求进步的一生,是为国家富强、民族复兴、人民幸福不懈奋斗的一生。他崇高的革命品格和革命风范将永远激励后人。